

## 两部委筹划综合交通运输相关规划

## “十二五”后三年交通投资规模或达4万亿

为构建大交通格局,近日,交通运输部调整和完善的综合交通运输规划,统筹铁路、公路、水路、民航发展,发改委正在研究制定“城市群综合交通网规划方案”。专家测算,“十二五”后三年,铁路、公路、港口、机场的投资规模或在4万亿元左右。

交通运输部对统筹各种交通运输方式、构建大交通格局蓄能已久。国家铁路局并入后,交通运输部完成大部制变身,开始发力综合交通运输体系。据记者了解,交通运输部今年的工作重点是完善和调整综合交通运输规划、推进出台国家公路网规划、研究制订综合运输枢纽规划。

交通运输部部长杨传堂日前表示,交通运输部要统筹规划铁路、公路、水路、民航发展,加快推进综合交通运输体系建设,实现各种交通运输方式统一规划、协调发展和“无缝”连接,形成真正意义上的大交通格局。他还表示,按照构建现代综合交通运输体系的要求,交通运输部将从操作层面搞好顶层设计和总体规划,明确改革的路线图和时间表,推进重点项目和关键环节的改革。

从政策层面看,3月份,国家发改委印发《促进综合交通枢纽发展的指导意见》,明确了“基本建成42个全国性综合交通枢纽”发展目标

和“按照零距离换乘和无缝化衔接的要求全面推进综合交通枢纽建设”主要任务。

据悉,发改委正在研究制定“城市群综合交通网规划方案”,旨在实现城市群内部各种交通互融共通,铁道第三勘察设计院、中铁工程设计咨询集团公司、中铁第一勘察设计院集团有限公司等都在积极参与。

对于交通投资规模,发改委综合运输研究所运输经济与技术研究室主任李连成表示,“十二五”时期铁路基建投资2.3万亿元,前两年已经完成近1万亿元,后三年仍需投资1.3万亿元;“十二五”末高速

公路将达12万公里,目前通车里程是9.5万公里,再加上乡镇、建制村以及一些线路改造,“十二五”后三年公路投资规模在2.5万亿元左右;“十二五”后三年,还有40多个机场、近百个港口深水泊位待建。如此算来,“十二五”后三年交通投资规模近4万亿元。

“我国综合交通运输网络覆盖率比较低,目前有近40个地级行政中心和900多个县城未实现普通国道网有效连接,尚有45%的地级市享受不到民航服务。网络结构方面,各种运输方式的比较优势尚未充分发挥,铁路、水运等发展缓慢。”李连

成告诉记者。

对于未来交通运输网络规模,发改委宏观经济研究院重点课题《我国交通运输网络规模研究》显示,我国铁路远景规模为19万公里,其中客运专线铁路为4万公里;公路远景规模为596.5万公里,其中高速公路为15万公里,普通国道网规模为26.5万公里。

“在地方政府换届后,应注意防止为拉动经济而在交通方面的投资冲动,避免造成重复建设、超前建设的局面。”李连成称,大交通部成立后,应强化国家对交通运输网络的统一规划和实施。(据新华社)

## 北京市疾控中心规范H7N9禽流感检测流程



2013年4月3日,北京市疾病预防控制中心已在国家疾控中心领到了针对H7N9实验室检测试剂,检验技师正在实验室内规范H7N9禽流感的检测流程。(据新华社)

## H7N9检测试剂已抵京

4月2日,记者从北京市疾控中心获悉,H7N9病毒检测试剂已经抵京。不过,目前北京尚未发现需要检测的可疑病例,检测流程正在梳理。北京卫生部门表示,已要求各医疗机构加强对不明原因肺炎的监测,加强应急值守等。

按照规定,医疗机构一旦发现符合不明原因肺炎定义的病例之后,须立即进行网络直报,由疾控部门对病例进行标本取样、病毒筛查,还将进行流

行病学调查,寻找病例的密切接触者作登记、追踪和医学观察。

2日晚,东直门医院官方微博发布“严正声明”称,医院官方从未以任何形式发布关于禽流感相关信息,网上微博转载的以“东直门医院感染办通知”形式发布的有关禽流感相关信息纯属捏造,与该院无关,并表示该院将保留进一步追究造谣者法律责任的权利。(据新华社)

## H7N9禽流感感染病例的主要临床表现?

目前3例确诊病例主要表现为典型的病毒性肺炎,起病急,病程早期均有高热(38℃以上),咳嗽等呼吸道感染症状。起病5~7天出现呼吸困难,重症肺炎并进行性加重,部分病例可迅速发展为急性呼吸窘迫综合征并死亡。

目前对该疾病临床特征的认识还很有限,该病毒感染能否引起轻型病例或其他临床表现尚不清楚。随着更多的病例信息的积累,对该疾病的认识将会发生变化。

(据新华社)

## 如何预防H7N9禽流感?

勤洗手、室内勤通风换气、注意营养、保持良好体质有利于预防流感等呼吸道传染病。出现打喷嚏、咳嗽等呼吸道感染症状时,要用纸巾、手帕掩盖口鼻,预防感染他人。此外,还要特别注意尽量避免直接接触病死禽、畜。

由于医务人员接触患有感染性疾病病人的机会更多,建议医务人员在诊治病人过程中采取必要的防护措施。在接诊疑似或确诊H7N9禽流感病例时,应采取有效的防护措施,即标准预防、飞沫传播预防。(据新华社)

## 台湾当局领导人马英九在台北遥祭黄帝陵

中华民族传统节日清明节来临之际,台湾当局遥祭黄帝陵典礼3日上午在台北隆重举行,由当局领导人马英九主祭。

这是马英九2008年5月就任台湾当局领导人以来,继2009年、2012年之后第三次亲自主持典礼。台湾有关部门表示,马英九此举“再次以实际行动展现对中华文化尊崇敬祖的重视”。

典礼在钟鼓齐鸣中开始,马英九向中华民族始祖黄帝牌位依次上香、献花、献果、献帛、献爵。在司仪恭

读祭文后,马英九与台湾行政、立法、司法、考试、监察机构及军方负责人等主要陪祭人员向牌位行三鞠躬礼。

台湾有关部门表示,典礼旨在纪念黄帝的功绩,并表达对民族远祖的崇敬,“具有发扬我中华民族慎终追远、饮水思源之深远意义”。

为使参祭人员对遥祭黄帝陵的意义有更深入的了解,主办单位今年除将祭典缘由和祭文内容印制精美书签提供给他们外,还在祭典开始前向所有参与人员进行解说。(据新华社)

## 中国民政部着手制定殡葬管理行业标准

中国民政部正着手制定《殡葬服务项目分类》、《殡葬代理服务规范》、《殡葬满意度评价标准》等殡葬管理行业标准,以进一步明确殡葬服务项目分类,规范殡葬中介代理服务行为,加强对殡葬服务质量的科学评估,不断提升公众满意度。

记者3日从民政部社会事务司获悉,《殡葬服务项目分类》主要是明确殡葬服务基础项目的类别划分和基本内容,为厘清殡葬基本服务和延伸服务界限以及相应项目设置提供依据和指引,规制随意设置和添加不合理的殡葬服务项目和内容。

《殡葬代理服务规范》主要是规范殡葬中介服务机构业务承接、商品销售、礼仪服务、居间服务等服务内容、标准和执业要求,提高殡葬代理人员的从业素质和服务水平,净化殡葬中介代理市场环境。

《殡葬满意度评价标准》是从技术层面研究制定殡葬服务质量的评价手段和方法,客观评估殡葬服务单位在质量承诺、服务回访、满意度调查以及投诉受理监督等方面的实施途径和效果,为改进和提升殡葬服务质量提供重要依据。(据新华社)

## 美国加州斯托克顿市进入破产程序 成美国首个破产城市

据中国之声《央广新闻》报道,美国联邦破产法院一法官4月1日裁定加州斯托克顿市进入破产程序,这座人口近30万的城市也是美国第一个破产的大城市。

虽然这是愚人节的消息,但的确不是一个玩笑。美国的底特律破产还没有开始,却被这个30万人的城市给抢了先手。美国联邦法官1日批准了斯托克顿市进入破产程序,根据法院要求斯托克顿市政府将会对债务进行重组,同时也会大幅地削减政府雇员的退休金,打开美国加州地图,斯托克顿市位于旧金山东北大概130公里,斯托克顿市拥有大概30万人口,是加州的第13大城市。

说到申请破产保护要从去年6月28日开始,当时斯托克顿市政府已经欠下了大概7亿美元的债务以及2600万的年度预算的赤字,政府要削减债务一般有两种方法,要么就是削减财政支出把公务员的工资、福利、政府要花的钱砍掉一部分,要么就是向老百姓增加征

税。当地政府也想了一些方法,比如通过和工会重新谈判,削减福利,把公共设施基金减少一半等举措,试图来缓解债务危机重组债务,但是这些方法都没能够拯救斯托克顿,无奈之下去年7月斯托克顿只好申请破产保护而且在前天得到了批准。

但是这个破产怎么操作现在是个大问题,斯托克顿市政府的债券持有人就非常不满,他们觉得市政府是用破产保护削减他们的债务偿还的数额,还有人担心养老机构的欠款能不能被全额追回,政府破产留下的窟窿会不会用百姓的养老金来堵呢?其实这些事情在美国绝对是开了一个坏头,如果不申请破产保护,政府就不能够向市民履行公共安全等基本义务政府就不能正常运作,但是如果申请破产保护受伤的估计还是老百姓还有债券人,有消息说,在斯托克顿提出破产保护后,加州随后提出这类申请的这座城市还有长长的一串名单,可以说这个案例给美国其他差钱的城市做了一个坏榜样。(据新华社)